



**Nr.1230/10.02.2022**

**Stimată doamnă / stimate domnule primar,**

Având în vedere situația privind fenomenul necontrolat al incendiilor de vegetație care afectează suprafețele agricole ale fermierilor din localitatea dumneavoastră, vă facem cunoscute următoarele :

În vederea solicitării la plată a suprafețelor utilizate, fermierii au obligația respectării cerințelor legale în materie de gestionare și standardele privind bunele condiții agricole și de mediu ale terenurilor enumerate în Anexa II la Regulamentul (UE) nr. 1306/2013 cum sunt definite prin Ordinul MADR/MMAP/ANSVSA nr. 352/636/54/2015 pentru aprobarea normelor privind ecocondiționalitatea în cadrul schemelor și măsurilor de sprijin pentru fermieri în România, cu modificările ulterioare, îndeosebi a **"GAEC 6.2 - Este interzisă arderea miriștilor și a resturilor vegetale pe terenul arabil, precum și a vegetației pajiștilor permanente"**.

Fermierii care utilizează teren arabil (inclusiv pajiști temporare) **le este interzis arderea miriștilor și/sau resturilor vegetale** rezultate după recoltarea culturilor (paie de cereale păioase, vreji de plante proteice sau de cartof, coceni de porumb, tulpini de floarea soarelui, rapiță ș.a.), inclusiv miriștile sau iarba rămasă după cosirea pajiștilor temporare.

De asemenea, **fermierii care utilizează pajiști permanente le este interzis arderea vegetației, inclusiv iarba rămasă după cositul pajiștilor.**

Arderea crengilor rezultate în urma tăierilor de întreținere și fructificare din livezi, precum și a coardelor din plantațiile de viță de vie, nu contravin obiectivului GAEC 6, combaterea buruienilor din aceste plantații făcându-se în timpul vegetației.

Pentru a întări măsurile de verificare a respectării GAEC 6.2. de către fermieri, APIA a încheiat **Protocolul de colaborare nr. P 205/10.04.2019 // 2330/GM/08.04.2019 // 2848/08.04.2019 cu Garda Națională de Mediu și cu Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, actualizat prin Actul Adițional nr. 1 / 235/AA/30.07.2021 // 6087/GM/02.08.2021 // 93902/ISU/06.08.2021, în baza căruia părțile se angajează să**

colaboreze pentru creșterea eficienței acțiunilor de control privind respectarea de către

fermierii care solicită sprijin financiar din fonduri europene și naționale a bunelor condiții agricole și de mediu, referitoare la arderea miriștilor și a resturilor vegetale pe terenul arabil și la arderea pajiștilor permanente, pentru protejarea mediului împotriva poluării și prevenirea incendiilor.

Conform art.5 , litera d<sup>1</sup>) din Protocolul menționat anterior APIA va fi informată de către GNM și IGSU, asupra unui eveniment (ardere), prin transmiterea prin email,sms, etc., de fotografii georeferențiate executate la fața locului, în vederea marcării cu acuratețe a zonelor în care au avut loc arderile.

Funcționarii responsabili ai Centrelor Județene ale A.P.I.A. verifică dacă fermierii pentru care sunt raportate sesizări au depus cereri în anul de campanie curentă. Pentru fermierii care au depus cerere se va face un control preliminar la fața locului.

În cazul în care arderea a fost provocată de cauze necunoscute, iar fermierul prezintă la A.P.I.A. în termen de 10 zile lucrătoare de la data producerii arderii miriștilor și a resturilor vegetale pe terenul arabil și a vegetației pajiștilor permanente copia sesizării înregistrată la Poliție sau la Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență ori la Detașamentul de pompieri din cadrul autorităților publice locale privind acest fapt, condiția GAEC 6.2. este respectată și astfel fermierul nu va fi sancționat.

Documentul doveditor, specificat mai sus, trebuie să fie întocmit de către fermier, înregistrat de către Poliție,sau de Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență ori de Detașamentul de pompieri din cadrul autorităților publice locale ( după caz) înaintea efectuării controlului și să fie valabil la data efectuării controlului.

Dacă documentul are data eliberării ulterioară executării controlului, fermierilor li se vor aplica sancțiuni/reduceri la suma totală de plată.

Pentru orice alte informații legate de activitatea instituției noastre, vă asigurăm de întreaga noastră disponibilitate de colaborare, în limitele domeniului de activitate al Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură și a atribuțiilor care ne revin, în conformitate cu legislația în vigoare.

Cu stimă,

Mariana PANĂ  
Director executiv